编辑 王娅楠 孙泓轩

通榆县公安局编织"盗抢骗"专项行动六张网

本报讯(胡海学 宫庆鑫)在集中打击"盗抢骗"专项行 动中,通榆县公安局针对"盗抢骗"案件多发趋势,认真分 析研判警情规律特点,积极采取措施,有效遏制了全县"盗 抢骗"案件多发态势。行动中,破获案件220起,打处91 人,抓获网上逃犯75人,打掉跨区域团伙5个。

强化警情研判,编织科技信息网。该局每天召开警情 信息研判会,对全县刑事治安动态、发案规律特点进行分 析研判,由指挥中心通报接处警情况;刑侦等部门以PPT 演示形式,汇报案件现场勘查、案件侦查等情况。强化警 种联动,第一时间互通警情、充分发挥职能作用,打整体 战、协作战、合成战。1月18日,开通镇辖区某商店被盗香 烟等物品价值约2万元。该局立即成立了侵财案件侦破 专案组,全力破获侵财案件。民警经过大量艰苦工作,成 功将流窜作案的庞某、孟某、韩某等犯罪嫌疑人抓获,现场 缴获一辆作案轿车和11块电瓶。

强化主动出击,编织严打高压网。发挥刑侦部门破案 攻坚主力军作用,开展警务协作机制,突出抓好重大现行 案件和团伙性、系列性、区域性案件的侦破工作,实行循线 追踪,深入分析"盗抢骗"案件的犯罪主体、高发案区域、时 段等要素,从而提升查获率。1月8日,开通镇某村徐某家 4头驴被盗,价值4万元。刑警大队立即展开侦查。通过 案发现场车辆追踪,最终找到作案车辆,使该起案件成功 告破,抓获两名犯罪嫌疑人,涉案总价值达5万余元。

本报讯(田雷)自集中打击"盗抢骗"专

项行动开展以来,白城市公安局经开分局

紧密结合自身实际,集中力量,全警动员,

严厉打击侵财性犯罪,切实提升了辖区群

众安全感和满意度。行动以来,该局共破

获"盗抢骗"案件121起,打处犯罪嫌疑人

实。各参战部门实行"1+1"办案模式,所

勘同勘,确保现场勘查细致全面。强化"大

合成工作机制",整合各业务警种研判资源

对"盗抢骗"案件进行全力侦办。今年1

月,辖区一小区内发生入室盗窃案件,涉案

数额4万余元。民警通过精准研判,协作

联动,成功抓获犯罪嫌疑人白某,并带破3

点,在打击上寻求新突破。去年12月,某

网络游戏公司报案称,有人利用游戏系

统漏洞,恶意刷单3万余笔,造成损失40

余万元。专案民警通过深挖追踪,屡线

侦查,多次往返长春、白城两地,历经一

个月的缜密工作,成功侦破了该案,抓获

金某、李某、王某等3名犯罪嫌疑人,为企

针对通讯网络诈骗案件高发的现状, 经开分局积极转换工作思路,找准发力

队联合,强化打击效果。

起入室盗窃案件。

该局党委高度重视,先后多次召开专 题会议,精心组织,周密部署,细化责任落

他们严格落实现场勘查、视频勘查统

75人,为群众挽回经济损失100余万元。

和无监控小区作为治安防范重点,形成专群结合、人防、 物防、技防一体化的综合型防范网络。在城镇推广"开 通派出所群防模式",在农村推广"新华巡逻模式",并督 促辖区单位、社区在"看好自己门,办好自己事,管好自 己人",将单位周边区域纳入治安防范的范畴。与出租 车公司开展警民共建活动,要求出租车装有车载电台, 一有警情互相支持,对犯罪分子形成围追堵截的合围之 势,做到"防范在前,控制在第一时间,破案在第一现 场"。1月7日,开明派出所民警在辖区巡逻,发现开通 镇两位居民从小区内气喘吁吁地跑了出来。经询问得 知两人系夫妇关系,在睡意朦胧中听到响动,发现放在 室内的手机被盗走,穿好衣服后就追了出来。巡逻民警 立即向指挥中心汇报案情,指挥中心和出租车公司取得 联系。不到5分钟,出租车司机就反馈了嫌疑人逃跑后 藏匿的场所。巡逻民警立即驱车,在开通镇辖区一煤场 将入室盗窃嫌疑人丛某抓获。

强化动态控制,编织巡逻防范网。该局将县城划分五 大巡区,每个巡区为一个面,最大限度地把警力摆在面上, 加强各重点部位重要路段的昼夜治安巡逻。白天把站前、 商场、超市等人流密集部位作为重点巡逻面,夜间将娱乐 场所、居民小区和背街小巷作为重点巡逻面。1月20日 夜,开通镇某小区发生9起砸车玻璃盗窃车内财物案件。

强化联动机制,编织警民联防网。该局将偏僻小区 刑警大队联合有关部门积极研判,仅用5天便成功将案件 告破,抓获犯罪嫌疑人车某。经深挖,车某交代自2016年 11月末以来,流窜作案30余起。

> 强化警情互通,编织区域合作网。注重区域间协作配 合,建立起信息传递、线索协查、案件移送等工作机制,适 时通报交流警情,提高区域外协作打击成效。2月4日,在 白城市公安局和洮南市公安局的密切配合下,在案发当天 一举破获横跨内蒙古、黑龙江、辽宁、吉林四省区流窜盗窃 手机系列案件。

> 强化宣传教育,编织防范警示网。集中打击"盗抢骗" 专项行动期间,由指挥中心和刑警部门牵头,先后3次组 织相关警种开展系列宣传教育活动;经侦大队重点宣传电 信诈骗基础知识;网安大队深入城镇网吧开展网络诈骗宣 传活动;办公室积极协调各新闻媒体和网站、微博、微信等 媒介强化宣传,举行新闻发布会;刑侦部门制作PPT及录 制防范"盗抢骗"宣传片在县城内的LED屏播放;治安大 队加强特种行业场所宣教活动,提高业主守法和检举揭发 意识;户政大队组织派出所在各自辖区街道、社区和人员 密集场所设置宣传展板、发放宣传手册、宣传单等,提高辖 区居民防盗防骗意识;法制大队在街面宣传现场法律咨询 服务工作;交管大队利用LED显示屏等载体深入开展社 会宣传工作。据统计,全县共发放宣传单3.5万余份,召开

大安市公安局 破获"盗抢骗"案件338起

来,大安市公安局党委高度重视,积 极发挥打击主动性,科学部署,精准 定位,全程发力,把严打、防控、挽损 立体结合,不断提高侦查资源整合 能力。专项行动中,该局打处"盗抢 骗"犯罪嫌疑130人,抓获目标逃犯

153人,破案338起。 定靶向。召开专题会议研究部

本报讯(姜建龙 申炎林)自开 侵财专业队伍和有关警种对接,专 展集中打击"盗抢骗"专项行动以 司案件线索的收集、串并、研判和侦

重研判。启动了刑事警情研判 工作机制,每天定时召开各警种参 加的研判会,针对典型、疑难刑事案 件开展警情通报、信息整合和综合 研判分析。2016年夏季,城区相继 发生30多起机动车电瓶夜间被盗 案件。通过对各部门案件信息汇总 署,成立专职领导小组,明确目标, 研判锁定了该犯罪团伙,最终成功 汇聚资源,细化任务,每周调度打击 打掉该团伙,4名主要犯罪嫌疑人全

破串案。今年2月,大安市世 纪广场一旅行社与一家超市连续 被盗。该局立即成立专案组全力 侦办。经研判,警方将两起案件串 并侦查,锁定犯罪团伙。经过摸排 布控,最终成功抓获犯罪嫌疑人唐 某、闫某、张某,追缴被盗财物近7

造声势。在全市人员密集区设 立宣传点,向群众广泛宣传侵财犯 罪的作案方式和手段,提升群众防 范意识。为拓宽宣传覆盖面,他们 还通过电视台、报纸、微信公众平台 介绍防范新型电信诈骗的常识、方 法,及时宣传打击犯罪成果。行动 中,发放宣传资料6500份,现场解 答群众咨询580余人次。

白城市公安局工业园区分局 强力推进"盗抢骗"专项行动

本报讯(石雪)在集中开展打击 "盗抢骗"专项行动中,白城市公安 局工业园区分局积极作为,以"四个 到位"强力推进专项行动开展,取得

了明显成效。 思想认识到位,全力保障行动 顺利开展。该局成立了专项行动领 导小组,结合辖区社会治安实际,制 定了行动方案及考核办法,细化量 化各警种部门任务,实行定期考核 制度,并将考核结果列入年终绩效 考评,全力推动打击"盗抢骗"犯罪

专项行动纵深均衡开展。

犯罪空间。精细化研判侵财案件发 案规律特点,投放警力实行错时巡防 运行机制,强化街面巡逻力度。强化 重点单位防控措施,定期对企业安保 人员进行业务素质培训。强化居民 小区物业督导管理,督促小区物业深 化24小时亮灯值守制度。组织警力 深入宾馆、网吧、收购站点等重要场 所,对辖区进行调查摸底,及时发现 可疑人员和被盗物品。

打击措施到位,及时侦破案 件。突出专班打击,以"两抢"犯罪、行动中,开展集中宣传活动3次,开 诈骗犯罪以及系列盗窃犯罪为重 社会巡防到位,有效挤压违法 点,对接报的每起现行侵财案件,做 料2万余份。

实做细调查走访、现场勘查、视频侦 查等工作。今年2月,城南派出所接 到5起私家车内财物被盗案件。民 警通过调取监控录像,走访调研辖 区商店、网吧等重要场所,最终锁定 犯罪嫌疑人冯某,并成功将其抓 获。经审查,冯某对其先后采取破 坏车窗盗窃车内财物的方式作案26 起,涉案价值2万余元的犯罪行为供

宣传发动到位,努力营造打击 浓厚氛围。该局组织民警深入辖区 开展走访,以警民恳谈会、向群众报 告工作等多种形式开展"盗抢骗"宣 传。民警还在辖区人群密集场所发 放宣传材料、悬挂横幅、展示展板、 张贴温馨提示,并接受群众咨询。

转变办案思路,开拓创新侦查破案手 段。1月7日,洮南市公安局从一个银行账 户为切入点,从大量复杂的数据着手,抽茧 剥丝,巡线追踪,固定了犯罪嫌疑人的消费 记录等大量证据。在抓捕中,他们以邀请 商谈投资项目为由,将其约至被害人工作 地点,将犯罪嫌疑人一举抓获,成功侦破了

以地产投资项目为诱饵的诈骗案件,涉案

金额达百万元。

开展宣传活动,形成强大舆论攻势。1 区,发放"盗抢骗"宣传资料,接受群众法律 咨询。他们还在官方微信、微博每日发送 "盗抢骗"相关新闻,在洮南电视台每周一、 三、五定期播出公安打击"盗抢骗"成果,利 用报纸、网站等媒介大力进行宣传报道,营 造了浓厚的严打氛围。



民警在街头发放打击"盗抢骗"宣传单。

胡海学摄



民警在打击"盗抢骗"行动中,开展防范宣传活动。

韩麟麟摄



民警检查辖区网吧实名登记情况。

田雷摄



民警在辖区商场开展防范"盗抢骗"宣传活动。

田雷摄

经开分局通过加强部门警务协作、突 出整治重点地区、充分发动群众、强化综合治理等举措,努力

从源头上铲除违法犯罪的土壤,最大限度地控制案件发生。 他们深入分析辖区发案形势、发案时段,科学划分重点打防区 域,组织警力实行步巡与车巡、动态巡防与伏击守候相结合的 地屯警街面,提高见警率和管事率。

巡防模式,加大对重点时段、重要路段的巡逻密度,最大限度 行动期间,经开分局总结典型经验及相关案例,组织民警 走进校园、商场等人员密集地进行广泛宣传。发放打击"盗抢 犯罪宣传资料2000余份,组织民警走进社区、校园开展宣

传活动4场次,在各类新闻媒体平台刊发稿件40余篇。

本报讯(李想 朱梦琦)全市公安机关 开展集中打击"盗抢骗"专项行动以来,洮 南市公安局结合本地区发案规律特点,统 筹兼顾,多措并举,把"打处、深挖、抓逃" 作为主攻方向,力争快破案、多破案。行 动中,打处"盗抢骗"案件283起,抓获犯

重拳打击『盗抢骗』成效显

日城市公安局经开分局

门召开"盗抢骗"动员部署会议,局领导分 手机盗窃案件,迅速追回被盗手机。1月 3月10日,民警在侦办一起电信诈骗案件 片下基层蹲点督导重案、要案侦办。成立 31日,兴隆派出所成功破获一起涉毒人员 中,排查比对几百条视频监控后,最终锁定 月23日,民警到广场、商场等人群密集地 明确打击整治重点和工作目标,对行动开 网吧、商店盗窃手机、电脑显示屏和机箱。 过布控,最终抓获犯罪嫌疑人王某。刑侦 及时予以督促整改。

5日,通达派出所民警按照线索,成功抓获 全部追回。

洮南市公安局 开展集中打击"盗抢骗"专项行动

罪嫌疑人191人,涉案金额价值达300余 入室盗窃案犯罪嫌疑人姜某,并搜查出现 周密部署,精细化研判案件。该局专一),光明派出所破获春节期间某酒店吧台 区的视频监控为案件侦破提供有力支撑。 专职行动小组,统一协调召开警情研判会, 实施的盗窃案件,该案犯罪嫌疑人先后在 了嫌疑人乘坐车辆为一辆黑色现代车,通 展情况及时予以汇总通报,对存在的问题 2月17日,团结派出所民警破获某洗浴中 大队熟练运用手机微信朋友圈等网络通讯 心盗窃案,在短短10小时内将受害人刘某 雷霆出击,连续侦破多起盗窃案。1月 放在柜子里的1800余元现金和一块手表

掌控科技信息,严打违法犯罪不手 金、食品、衣物等赃物。1月28日(大年初 软。洮南市公安局充分利用路口、商店、小 交流工具,发现并确定嫌疑人行踪,成功打 掉了一个横跨吉林、内蒙古、河北、天津等 地的系列盗窃犯罪团伙。

> 全市公安机关开展集中打击"盗 抢骗"专项行动期间,镇赉县公安局连 续工作、合成作战、分线出击,共侦破 "盗抢骗"案件129起,打处"盗抢骗" 嫌疑人98名。

上下齐动 主动出击

行动伊始,镇赉县公安局成立了强 实供认不讳。 有力的领导小组,多措并举,层层下达 任务指标。通过实行日统计、周调度、 月总结、适时督导检查等措施,使全局 各部门、各警种保持持续战斗力,实现 了贯彻落实快、基层所队行动快、全体 民警进入状态快的良好工作状态。

今年1月,巡警大队大队长刘新 村民被骗。刘新港立即组织民警成立 专案组,对该案进行调查。经了解,镇 赉镇居民孙某在微信上发布消息,称 其能办贷款,但需要交纳先期费用 的20余名村民相信了刘某的话,共计 被骗人民币1万余元。刘新港迅速带

及涉农诈骗的案件较为突出,立即对

今年2月,镇赉县五棵树镇某农 机商店老板李某到县公安局报案,称 港获悉镇赉县五棵树镇某村20余名 其被骗走一台农用拖拉机,价值4万 经查,去年3月,家住镇赉县某镇居民 白某因为参与赌博,手头拮据,为了弄 钱翻本,便有了去五棵树镇李某经营 500元、800元和1000元不等。该村的农机商店骗一台农用拖拉机卖到外 地的想法。

值4万余元的"454"型农用拖拉机,因 成效。 为现钱不足,先期交付1万元把拖拉 该局发现诈骗国家各种补贴款以 机提走,余款秋后一次结清。因为是 队陆续接到辖区群众报案,县城内数 提走。

重拳惩犯罪 一心保民安

——镇赉县公安局集中打击"盗抢骗"专项行动综述

●韩麟麟

白某得手后,以2.5万元的价格将 拖拉机卖给黑龙江省泰来县的买家。 到了还款期限,李某见白某迟迟不来, 余元。该局立即组织警力进行调查, 打电话也不接,于是便报警。今年3 月,犯罪嫌疑人白某被抓捕归案,对其 犯罪事实供认不讳。

多警联动 合成作战

在行动中,该局各部门、各警种牢 白某曾在五棵树镇暂住,与李某 固树立"一盘棋"思想,及时通报信息、 领专案组抓捕犯罪嫌疑人孙某,最终 熟识,白某联系好黑龙江省泰来县的 强化优势互补、形成工作合力。这些 名犯罪嫌疑人的藏匿地点,民警果断 将孙某抓获。孙某对其诈骗的犯罪事 买家后,便来到五棵树镇李某经营的 合成作战理念和行动措施,加快了破 收网,将4人一举擒获。

农机商店,告诉李某自己想买一台价 案进程,减少了办案成本,取得了良好

熟人,李某也没有多想,便让白某把车 家超市先后被盗,丢失的物品大多为 现金、香烟等,其中一家超市还丢失了 一台笔记本电脑。

元旦过后,镇赉县公安局刑侦大

刑侦大队与其他警种组建了专案 组,立即展开调查。通过对犯罪嫌疑 人作案手段的分析比对,调取大量被 盗现场周边的监控录像,初步确定盗 窃这几家超市的应该是三人以上的团

伙,且为同一伙人作案。 专案组经过调查取证,终于摸清 了犯罪团伙的情况,确定了3名犯罪 嫌疑人。1月18日晚,专案组获悉4

白城市公安局洮北分局 打击"盗抢骗"专项行动战果丰硕

本报讯(姜立峰 张琢)自集中打击"盗抢 不力的部门单位,实行"一把手"约谈、组织调整 骗"专项行动开展以来,白城市公安局洮北分局 及停止执行职务处罚。该局已对7名实战部门 全警参战、奋力攻坚,圆满完成了各项任务。破 "一把手"进行了约谈,对3名基层所长领导进 获"盗抢骗"犯罪案件222起,抓获犯罪嫌疑人 行诫勉谈话。 169人,挽回经济损失500余万元。

和责任措施。为确保行动有效推进,每名党委 成员分别包保2至3个实战部门,指挥督导,深程中,由于案件多数跨地区作案,民警通过甄 入一线与实战单位一起研究案情。每周至少召 别、研判有效信息,锁定嫌疑人轨迹和犯罪证 开一次调度会,以"调度、督导、培训"相结合的 据。通过合成作战,成功侦破省厅督办的"系列 形式, 听取各实战单位行动中取得的战果、经 入室盗窃案", 破案10余起。 验,共享研究各类案件线索,由业务指导警种对 相关问题和实际困难进行指导。专项行动开展 公安机关打击"盗抢骗"违法犯罪的意义,鼓励 以来,该局组织召开各类专题会议23次。

落实措施,奖惩推进。制定考评工作细则, 实行局领导班子成员与所分管部门、基层民警 捆绑考核制度,每三天一调度,每周进行排名。 展、信息和经验成果,运用微信、微博等媒介,加 奖优罚劣,加大奖励力度,一案一奖励;对行动 大宣传力度,营造良好的社会氛围。

多警联动,战果突显。充分发挥信息化技 强化领导,捆绑开局。该局成立了专项行 术在侦查破案中的引领作用,广泛应用信息研 动领导小组,下发了行动方案,细化了目标任务 判室、视频监控平台、合成作战平台,提升办案 民警的实战应用能力。在侦破网络诈骗案件过

深入宣传,保证效果。组织民警广泛宣传 广大市民积极提供案件线索。行动期间,该局 出动警力500多人次,悬挂横幅8条、发放宣传 单6000余份。设立行动专栏,及时共享行动进

明确方向 精确打击

相关案件进行深入调查。